

市总工会与淮北师范大学签约合作共建 聚焦地方发展 校地资源联动

■记者 徐志勤 通讯员 刘娟

本报讯 9月28日上午,市职工服务中心内气氛热烈,市总工会与淮北师范大学合作共建签约仪式在此举行,一场聚焦地方发展、校地资源联动的合作正式拉开序幕。

仪式现场,双方代表共同签署《淮北师范大学与淮北市总工会全面合作备忘录》,现场达成多项合作共识。未

来,双方将围绕五大重点领域开展联动:工会“送岗位”“送清凉”服务升级,为职工权益保障添砖加瓦;搭建青年人才交友平台,助力青年群体扎根淮北;推动文艺作品社会推广,丰富职工文化生活;开展健康知识咨询服务,守护职工身心健康;共同编撰淮北工运史,传承本土劳动文化记忆。

“这是高校服务地方、深化产教融合的重要实践!”淮北师范大学党委副

书记李明在仪式上介绍了学校的办学历程与学科、师资优势。他表示,学校将把劳模精神、劳动精神、工匠精神融入人才培养全链条,发挥科研与师资平台力量,培养更多契合淮北发展需求的高素质人才,为地方经济社会发展注入高校智慧。

“以签约为起点,让校市资源‘动’起来、优势‘合’起来!”市总工会党组书记、副主席刘妍梅则强调了工

会的桥梁纽带作用。她提出,未来将推动劳模精神进校园,让工会服务更具专业支撑,让人才智慧为地方发展赋能,共同培育新时代建设者,为淮北高质量转型发展书写校地合作共赢的新篇章。

此次工校携手,不仅让高校资源下沉服务地方,也为工会工作注入了高校专业力量,这场“双向奔赴”的联动,正为淮北的发展积蓄新动能。

淮北市货运物流行业赛安全生产技能

■记者 刘星 通讯员 王宗富

本报讯 安全是生命的基石,更是行业发展的底线。9月29日,淮北市货运物流行业2025年“安康杯”知识竞赛拉开帷幕,6支交通运输企业代表队共18名选手同台竞技,以知识比拼夯实安全生产根基。

本次竞赛紧扣“强化安全意识,共

筑货运安全防线”主题,深度融合安全生产法律法规知识与行业实操技能。竞赛设置个人必答题、小组必答题、抢答题、风险题及现场观众互动五大环节,内容既覆盖《安全生产法》《道路运输管理条例》核心条款,也包含消防安全处置方法、应急救援实操流程等关键内容,既考理论储备,更验实战能力。

赛场上,选手们沉着应答、反应迅速。必答题环节稳扎稳打,尽显扎实知识功底;抢答题环节分毫必争,抢答器的清脆声响与精准作答的自信表达,将现场氛围推向高潮;风险题环节,各队伍结合自身实力果断抉择,展现出对安全知识的熟练掌握与团队策略的清晰规划,经过多轮激烈角逐,竞赛最终评选出一等奖3名、二等奖6

名、三等奖9名,主办方为获奖选手颁发荣誉证书与奖品,表彰其在安全知识学习与竞赛中的优异表现。

此次“安康杯”知识竞赛的成功举办,不仅强化了全市货运物流行业从业人员的安全意识,更提升了其应急处置能力与责任担当,为推动交通运输行业安全文化建设、保障全市货运物流领域安全稳定运营注入强劲动力。



文明养犬
从我做起

9月24日,在金桥家园小区,居民在广场前了解文明养犬相关知识。

当日,相山区渠沟镇在金桥家园小区开展文明养犬主题宣传活动。志愿者通过设置签名承诺墙、发放宣传手册及狗绳等物资,向居民普及遛犬牵绳、粪便清理及犬只防疫等规范要求,引导大家养成文明养犬习惯,助力共建和谐社区。

■摄影 记者 黄鹤鸣 通讯员 吴丽丽

国网淮北供电公司“燕飞来”志愿者服务队走访困难老人

■记者 于晓 通讯员 吴珍珍

本报讯 中秋月圆,国庆情浓。9月27日,在双节即将来临,国网淮北供电公司“燕飞来”志愿者服务队杜集中心供电所支队队员带着米、面、油等生活必需品,走进杜集区石台镇窦庄村81岁困难老人王守继家中,为他送去

节日的问候和实实在在的温暖。

王守继老人是村里的困难户,无儿无女,年事已高且常年服药,生活十分困难。杜集中心供电所在日常走访中了解到这一情况后,决定组织“燕飞来”志愿者服务队在中秋、国庆前上门探望,帮助老人解决实际困难,让他过上一个明亮、温暖、祥和的节日。

地向老人讲解安全用电知识,叮嘱他“出门记得关电源”“不要用湿手触摸电器”等。一句句贴心的嘱咐,让老人倍感温暖。

望着重新亮起的灯光和志愿者们忙碌的身影,王守继激动地连声道谢:“太谢谢你们了,过节还惦记着我这老头子,这灯亮了,我心里也亮堂了!”

幸福社区开展主题系列活动 月满中秋迎国庆 同心共筑邻里情

■记者 朱冬 通讯员 赵婧

本报讯 在中秋月圆与国庆华诞双节即将来临之际,为营造浓厚节日氛围,弘扬中华优秀传统文化,厚植爱国主义情怀,凝聚社区邻里温情,9月29日,东街道幸福社区开展“喜迎中秋共团圆、同庆国庆颂党恩”主题系列活动。

文艺汇演聚民心,家国情怀共抒发。随着社区合唱团一曲《欢天喜地》唱响,文艺演出正式拉开帷幕。红色

情景剧、黄梅戏、舞蹈、小品等节目纷纷亮相,精彩纷呈。当合唱队唱响《歌唱祖国》,熟悉的旋律瞬间点燃全场热情,居民们纷纷起身挥舞小国旗,跟着旋律齐声高歌,爱国之情在歌声中久久回荡。

志愿服务暖人心,点滴行动凝聚邻里情。与文艺演出同步,社区多支志愿服务队的身影活跃在辖区各个角落,用实干为双节添温。党员服务队的志愿者们拎着月饼、米面等慰问品,先后走进12户独居老人与困难家庭。

此外,社区在演出场地旁设置的便民服务点前也排起了长队,免费理发、推拿按摩、血压测量、社保政策解读、反电诈宣传、社情民意收集等暖心服务,精准对接居民日常需求,不到一小时便服务了百余位居民。

文化交流聚人心,同心执笔绘未来。活动现场举办了“庆国庆、绘美好”美术作品展,展出的30余幅作品题材广泛,内容丰富,通过水彩、油画、素描、剪纸等多种形式,展现对社区生活的热爱及对美好生活的向往,同时表

现出对传统节日的美好祝福与对祖国的深切热爱。

此次双节系列活动,让居民在传统文化与红色情怀的碰撞中感受了节日的欢乐,并以志愿服务为纽带,拉近了邻里距离,增强了社区向心力和凝聚力。下一步,幸福社区将持续以传统节日为切入点,通过“文化+志愿”的形式,推出更多接地气、暖民心的文化活动与便民服务,不断提升居民的幸福感与归属感,让和谐之风吹遍社区的每一个角落。

展相城风采 书奋斗华章 市直机关迎国庆书画摄影展举办

■记者 俞晓萌

本报讯 9月28日上午,由市直机关工委与市文联联合举办的市直机关“展相城风采 书奋斗华章”迎国庆主题展览暨第二届书画摄影作品展在市图书馆一楼开展。

据了解,市直机关党员干部积极踊跃参与活动,共报送作品320余幅,主办单位从中挑选100余幅作品进行展览。这些作品或以遒劲笔触勾勒城市崛起之势,或以斑斓色彩

渲染乡村振兴图景,或用光影定格辛苦奋斗的坚毅身影,或用镜头捕捉文明创建的温暖瞬间,通过多元视角呈现了淮北高质量发展的壮阔画卷,以艺术语言诠释了党员干部的实干风采。

此次展览为期3天,全市广大党员干部将在观展中感受艺术之美,激荡起建功“十五五”、筑梦新征程的磅礴力量,在新时代新征程中永葆奋进之姿,共同书写相城大地更加辉煌的时代篇章。

扮靓公园迎双节

相山风景区花境景观焕新亮相

■记者 詹岩 通讯员 王莉莉

本报讯 国庆节、中秋节临近,日前,市园林处对相山风景区南大门花境及景区草花实施景观提升,以“色彩协调、层次分明、季相突出、生态自然”为设计理念,科学布局、精心施工,打造出层次丰富、色彩缤纷的园林景观,不断提升市民游客游园体验。

此次花境景观焕新以暖色调为主旋律,植物配置注重高低错落,花期互补,质感搭配,通过不同花型、叶形、株型的合理组合,营造出丰富而不杂乱、热烈而不失雅致的立体景观效果。其中,共布设各类花卉近5000盆,主要品种包括一串红、烈焰鸡冠花、百日草、五色梅、孔雀草等,以及

点缀其间的繁星花和鸡冠花等,并特别引入花型饱满、色泽柔和的新品种重瓣百日草,为节日花境增添了新意与亮点。

同时,相山风景区东大门同步进行了景观完善,新增花卉景观近130平方米。惠泽公园及长山公园更换草花近400平方米,选用长春花、矮牵牛、彩叶草等时令花卉进行搭配,与景区南大门花境景观形成协调呼应,进一步丰富“双节”期间公园整体色彩氛围。

此次景区花境提质及草花更换工作兼顾美观与实用,充分结合光照、排水条件及养护需求进行科学布设、精细化管理,有效提升了节日期间景区景观品质,为市民游客营造了喜庆祥和、整洁优美的游园环境。

淮北铁塔公司党员突击队冲锋在前 全力保障特殊天气通信畅通

■记者 王陈陈 通讯员 蔡明

本报讯 近期我市持续降雨,为有效应对特殊天气对通信网络的影响,淮北铁塔公司第一时间组建党员突击队,由党员骨干和技术精英带头冲锋,坚守通信保障第一线,全力确保全市通信网络稳定运行,保障市民在特殊天气中的通信需求。

在接到降雨预警后,淮北铁塔公司立即启动应急通信保障预案,公司领导靠前指挥,确保突击队快速集结、

高效作战。突击队队员对辖区内通信基站进行全面巡检和应急加固,提前排查处置隐患风险。降雨期间,全体队员24小时在岗待命,严阵以待,确保随时响应突发状况。凭借专业设备和丰富经验,突击队及时处置多处通信故障,切实保障了网络畅通。

该公司运维部主任郝方军表示,当前仍密切关注天气变化,持续保持应急状态,随时准备处置突发情况,坚决保障通信网络稳定运行,为市民提供更加可靠优质的通信服务。

安徽省青少年足球联赛落幕 市实验学校女足荣获季军

■记者 孙雅婷 通讯员 葛美晨

本报讯 近日,安徽省青少年足球联赛圆满落幕,淮北市实验学校女子足球队在赛场上奋勇拼搏,凭借出色的表现和顽强的意志,最终荣获赛季季军。这枚沉甸甸的奖牌,不仅凝聚着教练与队员们平日辛勤付出的汗水与不懈努力,也是我市持续推进校园足球发展结出的又一硕果。

成功的背后,是日复一日的艰苦训练与持之以恒的信念坚守。作为安徽省足球传统特色学校,市实验学校与市体校建立联合共建机制,为女子足球队员们搭建了系统、专业的训练平台。无论严寒酷暑,姑娘们每周坚持7次高强度训练,寒暑假亦不间断集训。她们在绿茵场上一次次锤炼技术、磨合战术、磨砺意志,充分展现了新时代青少年坚韧不拔、勇于挑战的体育精神。

赛场之上,面对来自全省各地的强劲对手,市实验学校的女足队员们沉着冷静,敢打敢拼。从紧张激烈的小组赛到考验意志的淘汰赛,她们始终团结一心,默契配合,展现出超越年龄的战术素养和稳定的心理素质。最终,她们用一场场精彩的比赛和优异的成绩,为此次省赛征程画上了一个圆满的句号。

近年来,淮北市实验学校坚持将足球运动深度融入育人实践,通过广泛开展课后足球社团活动、定期举办校园足球联赛等多种形式,积极普及足球运动,营造浓厚的足球文化氛围,形成了“以赛促练、以练育人”的良好校园足球发展机制。这支平均年龄仅十余岁的队伍,用绿茵场上的奔跑与汗水,生动诠释着青春的活力与拼搏的力量,也为淮北市校园足球事业的高质量发展写下了有力的注脚。

建行淮北市分行多维度开展 反假货币宣传月活动

■通讯员 魏秋如

本报讯 连日来,建行淮北市分行以“线上+线下”“城市+农村”联动模式,通过网点宣传、线上推广、“走出去”活动三管齐下,扎实开展反假货币宣传月活动,切实守护市民“钱袋子”。

活动中,该行以“科技赋能+场景渗透”构建立体化反假防线。网点LED屏滚动播放反假标语,等候区陈列宣传手册,大堂经理手把手指导老年群体识别新版人民币防伪技巧;对行动不便的老年客户,工作人员携带

“龙易行”设备上门服务,并同步开展宣传。同时,该行深入濉溪县乡镇、淮北师范大学、工业园区等场景定制宣传内容,讲解变造币识别技巧,并结合案例提醒新生警惕诈骗陷阱。

9月15日中国人民银行反假货币知识网络竞答启动后,该行通过网点引导、商户联动、员工转发等方式,掀起竞答热潮,让反假货币知识在互动中传播。

下一步,建行淮北市分行将深化“金融安全进万家”长效机制,持续开展金融知识普及活动,提升公众防假币能力,维护金融秩序稳定。